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Balonlar Dengede
Kalacak mi?

iki 8zdes balonu ayni
boyutlarda olacak
sekilde sisirdiginizde
kiitleleri de ayni olur.
Peki, balonlardan birini
patlatirsaniz neler olur?
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1 Balonlari ayni
boyutta
olacak sekilde
sisirin ve
adizlarina
diigiim atin.

4 Cetvelin ortasina
bir parca ip
bagdlayin. Cetveli
duvarda civi
varsa giviye
asabilir ya da
asagdl sarkacak
sekilde masaya
bantlayabilirsiniz.

Neler Oluyor<

Balonlar 6zdes oldugundan ve cetvelin

iki ucuna bantlandigindan cetvel

Giviye asildidinda dengede kalacaktir.
Balonlardan birini patiattigimizda cetvelin
dengesinin bozuldudunu gériiriiz. Sismis
balon patlamis balondan daha adir
gelecek ve denge sismis balonun ydniinde
bozulacaktir. Bu bize balonun icindeki
havanin, basing altinda oldugundan,

2 Yaklasik
30 santimetre
uzunlugunda
lic parca
ip kesin.

\ 3 Kestidiniz iplerden
“ birinin ucunu
balonlardan birine
badlayin. Daha sonra
ipin diger ucunu
cetvelin bir ucuna
bantlayin. Ayni islemi
ikinci balon icin de
tekrariayin.

5 Simdi balonlardan birini toplu igneyle
patlatin. Neler oluyor?
(Patlattidiniz balondan kopup yere
diisen parcalar olursa bu parcalari
balonun
lizerine
ekleyebilirsiniz.)

disaridaki havaya gére daha yodun
oldugunu gésterir. Bu nedenle de balonun
icindeki hava disaridaki havaya gére daha

adirdir. J
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